



**Foxes  
&  
Cubs**



Školní rok

2016 / 2017

Web: [www.scsfund.uk](http://www.scsfund.uk)  
Email: [info@scsfund.uk](mailto:info@scsfund.uk)

Česká škola  
a školka  
v Edinburgu



# Česká škola

Učitelky:

Veronika Macleod

Radka Petersen

Druhý školní rok se nám opět vydařil. Přihlásila se většina dětí z předešlého roku, ale také několik nových žáčků. Celkový počet byl 16 žáků. Mnoho z nich dojíždí z daleka a velmi si toho ceníme.

V našich přípravách se snažíme, aby byla setkání výukově efektivní pro všechny, ale také zábavná a stimulující. Uvědomujeme si, že každé dítě má jinou osobnost a jiné potřeby. Proto využíváme různé výukové metody a aktivity s cílem vytvořit příjemné a proaktivní prostředí, do kterého se děti budou těšit a které je bude pozitivně motivovat ve vztahu k českému jazyku a kultuře. Do dvouhodinové intenzivní výuky vybíráme důležité informace z reálií, historie a českého jazyka. Gramatiku zpřijemňujeme didaktickou hrou, slovní zásobu obohacujeme písničkami, videem a jinými aktivitami.

V loňském roce se nové děti seznámily s písmeny, která neznaly z anglické abecedy a nebo ty, které se v češtině jinak vyslovují. Například k zapamatování české výslovnosti písmena C nám pomohlo spojování céček. Starší děti se věnovaly vyjmenovaným slovům při hraní didaktické hry Ypsilonie. Letos jsme také děti nově seznámili s některými slovními druhy, jmenovitě s podstatnými a přídavnými jmény a se slovesy. Pro naše žáčky to byl nový jazykový aspekt, který přijali velmi kladně. U sloves jsme se učili o tvaru infinitivu, o osobách a časovali jsme je.

U podstatných jmen jsme poznávali rod a tvořili množné číslo. V pravopisu jsme probírali měkké, tvrdé a obojetné souhlásky a s tím spojené psaní měkkého a tvrdého i/y. Pro děti je to náročná látka a tak je důležité stále vše opakovat a procvičovat. S gramatickou částí nám velmi pomohli asistenti/dobrovolníci. První semestr to byla Jolana Břízová a po jejím odchodu do zahraničí se k nám připojil vystudovaný češtinář Honza Turnovský. Patří jim naše poděkování.

I díky některým rodičům jsme viděli velké pokroky dětí a to hlavně ve čtení, když s nimi několik minut denně četli česky. S pomocí rodinných příslušníků se také podařilo nacvičit píseň Vánoce, Vánoce přicházejí. Mikulášská besídka pro českou a slovenskou komunitu tak měla krásné vystoupení. Během roku jsme si zazpívali několik písní, nejvíc se líbily Jahody mražené.

Maminky nás také požádaly o procvičování vykáni. Naše třída se tedy stala obchodem nebo ordinací a jejich návštěvníci museli v těchto zařízeních vykat. Velmi nás těší pozitivní ohlasy česky mluvících rodičů a i v tomto roce budeme pokračovat se stejným nadšením.

S pozdravem

Veronika Macleod a Radka Petersen

Loňský rok navštěvovalo českou školku celkem 16 dětí. Čtyři děti začaly navštěvovat českou školu a na jejich místo jsme přivítali nové kamarády, kteří se úspěšně začlenili do stávajícího kolektivu. S organizací a průběhem nám opět pomáhali naše stálíce Zuzana Miles a dobrovolník Jakub Musil. Naše řady také obohatila nová paní učitelka a výtvarnice Veronika Mokořová, a tak jsme hodiny pojali velmi tvořivě.

Každé setkání jsme se zabývali jedním tématem, které vycházelo ze zájmu dětí. Nejvíce je zajímala příroda a změny ročních období. Na podzim jsme se proto proměnili v myši a veverky a hledali oříšky, abychom si udělali zásoby na zimu. Na jaře zase splétali síť pro pavouka a zkoumali hmyz v trávě. Povídali jsme si o mravencích a stavěli mraveniště či hráli na rybáře a chytali ryby na pruty s magnetem. Každou hodinu jsme dané téma rozvíjeli čtením pohádek, zpíváním písniček, tvořením a výtvarnými aktivitami a hraním her na rozvíjení slovní zásoby.

Pokud nám to počasí dovolilo, pobývali jsme co nejvíce na čerstvém vzduchu a hojně využívali zahrady kostela pro naše hry. Podnikli jsme také několik exkurzí do místního parku.

Zájem o českou školku vzrostl natolik, že jsme museli zavést čekací listinu, kam mohou rodiče své děti přihlásit, jakmile dovrší 2 a půl let. Do budoucna uvažujeme jak o zvýšení kapacity, tak i navýšení věkové hranice pro přijetí dítěte na 3 a půl let místo stávajících 3 let, abychom lépe využili kapacity dětského klubu, ze kterého mohou poté děti postoupit do školky.



## Česká školka

Učitelky:

Lucie Malachová

Veronika Mokořová

